

## Trudnoća / Porodaj

Trudnice nisu u obavezi da plaćaju preglede za vrijeme trudnoće. Troškove porođaja preuzima zdravstveno osiguranje. Po rođenju djeteta roditelji mogu dobiti besplatne savjete.

### Usluge kod trudnoće i porođaja

Troškove medicinskih pregleda za vrijeme trudnoće i usluga oko porođaja preuzima zdravstveno osiguranje (Grundversicherung). Tu su uključene redovne kontrole prije porođaja, porođaj i podrška koja je potrebna poslije porođaja. Trudnice se trebaju na vrijeme obratiti ljekaru ili babici. Bolnice i babice nude kurseve pripreme za porođaj (Geburtsvorbereitungskurs). Postoje posebni kursevi za migrantkinje. Porođaji se mogu odvijati u bolnici, porodilištu ili kod kuće.

### Poslije porođaja

U Švicarskoj je uobičajeno da se roditelji savjetuju poslije rođenja djeteta. Savjetovališta za majke i očeve (Mütter- und Väterberatungsstelle) pružaju informacije o razvoju, ishrani i njezi beba. Savjeti su besplatni. Ljekari i babice pružaju informacije o neophodnim pregledima za majku i dijete. Veoma je važno da je dijete osigurano za slučajevne bolesti ili nesreće. Ovo osiguranje (Grundversicherung, Unfallversicherung) se treba zaključiti najkasnije 3 mjeseca po rođenju. Poželjno je da se ova osiguranja zaključe još i prije rođenja djeteta.

### Vakcinacije / cijepljenje

Preporuka je da se djeca pravovremeno vakcinišu protiv određenih bolesti. Međutim, vakcinacije nisu obavezne. U većini slučajeva obavezno zdravstveno osiguranje (Grundversicherung) preuzima troškove vakcina koje su preporučene. Dječiji ljekari (pedijatri) i osobe iz savjetovališta za majke i očeve daju više informacija o vakcinisanju.

### Prekid trudnoće (abortus)

U Švicarskoj je prekid trudnoće dozvoljen u prva 3 mjeseca trudnoće. Nakon napunjenih 12 nedelja trudnoće abortus je moguć samo ako je ugroženo fizičko ili psihičko zdravlje žene, što mora biti potvrđeno od strane ljekara. Osoba koja razmišlja o prekidu trudnoće ima pravo na besplatne konsultacije kod stručnih osoba. Djevojke mlađe od 16 godina se moraju obratiti na određeno specijalizovano savjetovalište. Troškove ovih medicinskih usluga preuzima zdravstveno osiguranje.

## **Više informacija (linkovi, adrese, brošure, informacioni listovi)**

[www.selam-aargau.ch/hr/zdravstvo/trudnoa--poro](http://www.selam-aargau.ch/hr/zdravstvo/trudnoa--poro)